

# ОТКРЫЛИ ОКНО В АНГЛИЮ

## В КУЗБАССКОМ ГОСУДАРСТВЕННОМ ТЕХНИЧЕСКОМ УНИВЕРСИТЕТЕ НАЧАТА РАБОТА ПО ОРГАНИЗАЦИИ ИНСТИТУТА ПРОМЫШЛЕННОЙ И ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Как рассказал ректор КузГТУ и инициатор идеи Владимир Ковалев, новое структурное подразделение университета должно объединить в своем составе действующие и вновь создаваемые в вузе экспертные научно-образовательные и проектно-строительные центры, а также специализированные лаборатории, сотрудники которых являются в основном членами профессорско-преподавательского, научного и учебно-вспомогательного коллективов университета. Это позволит существенно повысить эффективность деятельности КузГТУ для индустриального освоения Кузбасса.

К примеру, отдел экологической безопасности института включит в себя информационно-образовательный центр, мобильный центр комплексной системы экологического мониторинга, комплексную лабораторию по анализу качества основных компонентов окружающей среды, центр экологических экспертиз, информационно-образовательный экологический центр.

В отдел промышленной безопасности войдут среди других центр экспертизы промышленной безопасности, центр экспертизы промышленной безопасности переработки полезных ископаемых, центр экспертизы промышленной безопасности химических и нефтеперерабатывающих предприятий, центр по повышению квалификации и переподготовке специалистов в области энергетики и экологии.



*Встреча с генеральным консулом Великобритании Джеймсом МакГуайром*

Приоритеты новой структуры — экобезопасность и экоаудит. Создание института, считает Владимир Ковалев, будет одним из важных направлений начавшегося в КузГТУ процесса модернизации, главная цель которого — сделать вуз лучшим в Кемеровской области и вывести на лидирующие позиции в РФ. Процесс подразумевает обновление не только материально-технической базы, но и интеллектуальной собственности, которой располагает университет.

Интересным будет и проект «Инновационно-образовательный центр космических услуг КузГТУ», в рамках которого подписано соглашение о сотрудничестве университета с компанией «Рекод», созданной при участии Федерального космического агентства «Роскосмос». Будет создаваться совокупный информационный ресурс Кузбасса. Он включит электронные карты, космоснимки, базы данных ГЛОНАСС/GPS, интегрированные для обеспечения мониторинга сельского и дорожного хозяйств, природопользования и окружающей среды, состояния особо охраняемых объектов и территорий. И главная задача КузГТУ — подготовка специалистов для бизнес- и госструктур, использующих в своей работе результаты космической деятельности. Обучение планируется с сентября.

А в рамках развития международного сотрудничества в образовательной сфере в университете начата работа по организации бизнес-школы.

13 февраля этот вопрос обсуждался в КузГТУ на встрече с генеральным консулом Великобритании Джеймсом МакГуайром. В итоге переговоров была достигнута договоренность о содействии высокого гостя в выборе вуза-партнера для КузГТУ, которым должен стать один из ведущих английских университетов.

В бизнес-школе будет вестись подготовка кадров высшей квалификации, а также переподготовка и повышение квалификации специалистов, занятых в ведущих отраслях экономики Кемеровской области. Выпускники получают дипломы, соответствующие всем международным стандартам. В зависимости от выбора партнера-университета в бизнес-школе будет одно или двухгодичное очное обучение по западным стандартам с обязательным подключением к чтению лекций и проведению семинаров английских преподавателей.

Наиболее перспективными для англо-кузбасского сотрудничества могли бы стать такие направления, как угледобыча, углерепереработка, дегазация, экология, энергоэффективность, энергосбережение. Особенно английской стороне интересно, как решается в регионе актуальная общемировая проблема снижения выбросов парниковых газов, в том числе и шахтного метана. Английские специалисты готовы совместно поработать над новыми технологиями.

Павел АЛЕКСАНДРОВ